

# 鹤山探索“光伏+建筑”应用取得显著成果 入选首批省县域应用试点



鹤山市双合镇光伏产业项目。

江门日报讯(记者/湛磊 通讯员/鹤宣) 昨日,记者从鹤山市住房和城乡建设局相关负责人处获悉,在省住房城乡建设厅官网发布的《广东省推进县域“光伏+建筑”应用试点工作方案》中,鹤山市成功入选全省首批25个县(市、区)“光伏+建筑”应用试点区域。

近年来,鹤山积极探索推进“光伏+建筑”的应用取得显著成果。鹤山市住房和城乡建设局相关负责人表示,鹤山大力推动工商业屋顶分布式光伏发展。截至目前,鹤山已并网的工商业分布式光伏项目达475个,并网容量为25.72万千瓦。今年1-7月,新增光伏项目备案242个,备案装机容量17.74万千瓦;新增并网214户,并网容量7.34万千瓦,同比有较大幅度增长,发展态势持续向好。此外,鹤山鼓励规模以上企业安装屋顶分布式光伏。截至今年7月底,鹤山全市产值前100强企业已备案光伏项目的有47家,已完成竣工并网的有43家,其中7月新增并网1家。同时,鹤山推动新上企业分布式光伏应装尽装,截至7月底已过户项目83个,有计划安装项目66个,占比79.5%。

走进古劳镇麦水村,该村文化楼和部分农房屋顶上的光伏板整齐排列。“屋顶装上光伏板,不仅解决了防水、隔热等问题,发的电在满足自用的同时,还可并网售卖,每年为村集体创造了30万元的收益。”古劳镇麦水村党支部书记任杰涛说。

## 鹤山与中山古镇签订政务服务“跨域通办”合作协议 便利两地企业群众办事

江门日报讯(记者/湛磊 通讯员/鹤政) 为加深鹤山、中山两地政务服务合作,全面提升“跨域通办”服务效能,鹤山市政务服务和数据管理局与中山市古镇镇公共服务办公室于日前签订《江门市鹤山市·中山市古镇镇政务服务“跨域通办”合作协议》。鹤山推进异地事项“跨域通办”迈出坚实一步,助力进一步擦亮“鹤心意”政务服务品牌。

目前,鹤山与中山古镇镇结合当地实际情况,已梳理261个通办事项,业务覆盖人社、社保、市监、卫健、医保、公安、民政等领域,通过规范“跨域通办”事项办理流程,依托广东政务服务网线上通办专区和两地实体政务服务大厅,合力推动线上线下业务深度融合,为有办事需求的企业群众提供便捷服务。

## 鹤山开展培训活动 助力知识产权成果“落地生金”

江门日报讯(记者/湛磊) 近日,鹤山市市场监督管理局联合省科学院江门产研院、广东省科技馆(广东省科学院信息研究所)等单位,共同举办鹤山市2024年知识产权(商业秘密保护)系列宣传培训活动,助力知识产权成果“落地生金”。

近年来,鹤山坚持聚焦知识产权创新能力和商业秘密保护能力建设,围绕深挖企业知识产权潜力、畅通银企对接通道、打造商业秘密保护基地等方面持续发力。2024年,鹤山成功获评广东省第二批“黄金内湾商业秘密保护创新工程”先行区,成为全省8个人选地区之一。

# 鹤山首场中医药文化夜市活动举行 群众近距离感受中医药文化

江门日报讯(文/图 记者/张泽彬) 享受中医专家义诊,体验中医特色疗法,品甘和茶茶饮、听养生讲座、跟学八段锦……近日,鹤山市首次举办中医药文化夜市活动,让群众近距离感受中医药文化,获得群众点赞。



群众聆听中医养生文化讲座。

在中医养生文化讲座中,来自鹤山市中医院治未病科的医生围绕“传承中医文化,弘扬中医国粹”主题,讲解八段锦的历史、功效和练习技巧。随后,来自鹤山市太极协会的老师向大家逐一分解八段锦的每一个动作,耐心讲解动作要领和注意事项。参加活动的群众认真学习,纷纷表示受益匪浅。

动展示了中医药文化的独特魅力,拉近了中医药文化与群众的距离,进一步弘扬中医药文化。

鹤山市卫生健康局表示,今后,该局将根据群众需求,继续推出系列中医药健康夜市活动,将优质的中医医疗资源

送到市民“家门口”,不断提高群众对中医药文化的认知度,让健康生活理念深入人心。

## 鹤山市启动2024年中秋节“红十字博爱送万家”活动 将慰问400户困难家庭

江门日报讯(记者/张泽彬 通讯员/李倩慧) 中秋不仅是一个诉说着团圆的节日,也是一个传递善意与温暖的节日。为大力弘扬“人道、博爱、奉献”红十字精神,昨日,鹤山市红十字会举行2024年中秋节“红十字博爱送万家”活动启动仪式,慰问全市400户困难家庭。

今年中秋期间,鹤山市红十字会将通过“博爱送万家”活动,向400户困难家庭发放总价值近25万元的慰问品和慰问金,把党和政府的关怀、社会各界的爱心传递给困难家庭,让困难家庭在中秋佳节感受到关爱与温暖。

# 雅瑶镇南靖村积极探索产业发展先进路径 让乡村有“颜”又有“值”

## 用好闲置土地 发展蔬果种植产业

南靖村面积大,山地、林地资源丰富,但比较分散。针对这一情况,南靖村“两委”干部积极引导各村民小组把闲置用地开发为蔬果种植基地,引进先进种植技术,推动蔬果种植产业提质增效。南靖村党员黄伟剑发挥带头作用,利用闲置土地种植新会柑。在他的带动下,南靖村的蔬果种植基地逐渐增多。

眼下,位于雅瑶镇南靖村委会坑口村的百香果种植基地一片繁忙的景象,果农们穿梭于茂密的果园中,采摘成熟的百香果。该基地负责人表示,今年是一个丰收年,百香果的产量和质量都有了显著提高。

近年来,南靖村党委加强党建引领,利用“三会一课”、主题党日等活动,多次组织党员、村民代表外出参观学习,积极探索产业发展先进路径。同时,争取多方资源,有效补齐基础设施短板,让和美乡村有“颜”又有“值”。

江门日报记者 张泽彬 通讯员 刘诗韵

模式,通过农家乐和采摘活动吸引游客前来参观体验,进一步增加村民收入。

## 探索多元增收模式 壮大村集体经济

南靖村积极探索多元增收模式,不断壮大村集体经济。如,利用村内闲置厂房开展光伏发电项目,每年为村集体带来约5万元收入;赤草村民小组建设面积5.33公顷的鱼苗场,主要

养殖鲈鱼,每年收入达300万元。随着村集体经济的不壮大,近年来,南靖村持续优化农村基础设施,积极推进农村公路建设,建好“四好农村路”。此外,建成一批文化楼、休闲公园、健身运动场等,为村民提供更多休闲娱乐的好去处,持续增强村民幸福感。

南靖村党委书记刘必辉表示,下一步,南靖村将注重农业与旅游、文化等产业的融合发展,发展具有生态特色的农业观光、休闲农业等新业态,让绿水青山的“颜值”转化为实实在在的“产值”,让生态富民之路越走越宽。

## 鹤山市印刷协会开展中秋慰问活动 慰问品价值超万元

江门日报讯(记者/张舜同 通讯员/邓燕丽) 9月2日,鹤山市印刷协会到鹤山市社会福利院开展中秋慰问活动,慰问品价值超万元。

活动中,鹤山市印刷协会为鹤山市社会福利院的长者、孤残儿童和政府特困供养人员送上中秋月饼共100盒。此外,该协会积极响应鹤山市今年推出的养老机构“一日一蛋一奶”膳食营养项目,向鹤山市社会福利院捐赠牛奶、鸡蛋一批。

接着,鹤山市印刷协会会长冯广源提前向鹤山市社会福利院全体服务对象和辛勤工作在养老一线的工作人员送上节日问候。他表示,尊老爱幼是中华民族的传统美德,也是全社会的共同责任,鹤山市印刷协会将继续履行应有社会责任,发挥示范带头作用,吸引更多爱心人士力量加入到关爱老年群体的行列中来。

据了解,鹤山市民政局将以“百千万工程”为重要抓手,建设更多养老服务设施,培养更多专业养老服务人才,与社会各界团体、爱心人士携手并进,共同为老年群体创造更加幸福的晚年时光。

## 反诈宣传见成效 群众主动求助免被骗

江门日报讯(记者/湛磊 通讯员/刘宇) 日前,家住鹤山市雅瑶镇的王女士接到一通疑似诈骗电话,好在她及时向民警求助,避免遭受财产损失。

原来,前几日,王女士接到了一个陌生电话,对方自称是某公安机关的民警,告知王女士的银行账户涉嫌违法犯罪,要求其提供银行卡手机验证码等个人信息。

因急于“自证清白”,王女士在对方的指引下安装了一个陌生软件。对方对王女士千叮万嘱,不要将此事告诉他人。但王女士想起派出所民警曾向她宣传过关于电信诈骗的套路,感觉自己可能遭遇了诈骗,因此并未立刻按照对方的要求提供信息,并到家附近的雅瑶派出所找民警求助。

民警详细听完王女士的讲述后,对有关信息作进一步核实。果然,王女士遭遇了“冒充公检法”诈骗。民警耐心为王女士解释其中套路,最终,王女士卸载了手机上涉嫌诈骗的软件,成功避免损失20万元。

“幸好派出所经常开展反诈宣传,我对诈骗有了一定的防范。要不是,这钱肯定都转出去了,这可是我的血汗钱啊!”事后,王女士对民警表示了感谢。

# 男子高处跌落伤情严重 鹤山市人民医院成功挽救患者生命

工友李先生送到鹤山市人民医院时,李先生处于失血性休克状态。鹤山市人民医院急诊科第一时间启动创伤中心多学科诊疗。8分钟内,该院胸外科、普外科、泌尿外科、骨科等严重创伤救治团队科室成员迅速集结会诊,介入科、麻醉科和重症医学科严阵以待。经多学科会诊,李先生存在左肾破裂、左侧血气胸、脾破裂等急症,实施抢救迫在眉睫。

“我的工友从高处摔了下来,已经不省人事了,你们快救救他!”近日,44岁的李先生在工地工作时不慎从6米高处跌落,伤情严重,性命危在旦夕。鹤山市人民医院创伤中心争分夺秒,通过多学科联合救治,成功挽救患者生命。

文/张泽彬 陈斯雷

经与家属充分沟通后,在紧急配血的同时,立即将李先生送入诊疗中心进行“腹腔镜造影+左肾责任动脉栓塞术”,成

功止血。除了左肾破裂,对李先生生命构成严重威胁的还有左侧肋骨骨折和左肺挫

伤。对此,李先生病情稳定后,鹤山市人民医院胸外科为其施行“左侧第4-11肋骨骨折切开复位钛钛肋骨接骨板内固定术+左侧胸腔闭式引流术”。一个月后,李先生顺利康复出院。

据了解,近年来,鹤山市人民医院积极推进创伤中心建设工作,有效整合医疗资源,为创伤患者建立全方位的救治体系,提供更为便捷的救治通道,确保创伤患者得到及时、精准、高效的救治,近年来已成功救治多名危重创伤患者。9月3日,鹤山市人民医院顺利通过广东省四级创伤中心建设单位现场评审。